TIPE

L'’Acoustique Active dans le domaine
de I'Automobile



Problematique

Comment mettre en place de maniere efficace un systeme
de reduction active de bruit dans une automobile ?

Objectifs

> Présenter le principe general de la reduction active

> Etudier son application et son intérét dans une automobile



Principe géneral de la reduction active de bruit :

Situation initiale Correction Résultat
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Une technologie deja existante...
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...dans des cas simples.



& Calculateur électronique ) Microphone Amont
Générateur d'anti-bruit (détection)
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Obtenir 2 sons en opposition de phases sur 2 enceintes:
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Mon installation :

- o
-y i

P o s .
. l - - — o
" - . Ll Y
: : : : r" - L I
= Faim
4 ' B i : . -




Reduction active

Sans

Avec

150Hz

63

(rue a gros trafic)
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(intérieur de voiture)

1500Hz
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Reduction de 25 dB
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Sans réduction active Avec réduction active




1500Hz
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Sans réduction active Avec réduction active




Moteur automobile etudie :

4 cylindres 4 temps



1 cylindre
4 temps

!

1 explosion
pour 2 tours
moteur

4 cylindres
4 temps

!

Admission Compression Combustion- Echappement

| | | détente | 2 explosions
* + pour 1 tour
1°" tour 2° tour moteur

Frequence fondamentale(Hz) = N(tr/min) / 60 x 2




Experience :




Attenuation mesuree par le sonometre : 3 dB




Moteur automobile
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Signal résultant f=150Hz
Signal S1 —
Sli%?xgl S2 Position 1 d 1 — d 2

Aucun
dephasage di au
trajet parcouru

Signal résultant -
Signal S1 f=1500Hz

Signal S2 Position 1 h |
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Sl 150Kz d1 > d2

Signal S2 Position 2

Dephasage du
au trajet
parcouru
négligeable a
basse
frequence...
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[ ] [ Reéalisation difficile ]
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Atténuation conséquente mais seulement a basse frequence.

— Pertinence de l'associer a une isolation passive.



